
Komisia školstva, mládeže a sociálnych vecí pri Obecnom zastupiteľstve Obce Žaškov 

 

Zápisnica 

 zo zasadnutia komisie, ktoré sa konalo dňa 21. 03. 2024 v klube kultúrneho domu 

v Žaškove 

Prítomní členovia: Mgr. Darina Balleková, RNDr. Tomáš Flajs, Bc. Jana Surová, Ján Chlúda 

Ospravedlnení členovia: Zuzana Škutová, Bc. Pavol Pikla, Mgr. Emíia Hanková 

K bodu 1. Otvorenie 

Predsedkyňa komisie Mgr. Darina Balleková privítala prítomných a otvorila zasadnutie. 

Skonštatovala, že prítomní sú 4 členovia komisie, traja sa ospravedlnili, t. j. komisia je 

uznášania schopná. 

K bodu 2. Schválenie programu rokovania 

Predsedkyňa komisie oboznámila prítomných s programom. 

1. Otvorenie a kontrola uznášaniaschopnosti zasadnutia komisie 

2. Schválenie programu rokovania 

3. Investície ZŠ s MŠ V Žaškove v rámci kapitálových výdavkov 

4. Správa o výsledkoch školskej inšpekcie 

5. INEKO- Inštitút pre ekonomické a sociálne reformy - Hodnotenie škôl  

6. Rôzne 

7. Záver 

Návrh uznesenia 

Komisia školstva, mládeže a sociálnych vecí pri Obecnom zastupiteľstve Obce Žaškov 

schvaľuje program rokovania komisie. 

Hlasovanie 

Za: 4 Darina Balleková, Ján Chlúda, Jana Surová, Tomáš Flajs 

Proti: -  

Zdržal sa: -  

Neprítomní: 3 Pavol Pikla, Emília Hanková, Zuzana Škutová 

 

K bodu 3. Investície ZŠ s MŠ v Žaškove v rámci kapitálových výdavkov 

Na ostatnom zasadnutí komisie školstva, mládeže a sociálnych vecí pri OZ v Žaškove 

riaditeľka ZŠ s MŠ hovorila o možnosti zatepliť budovu materskej školy. Mgr. Darina 

Balleková informovala prítomných s možnosťou získať financie z rôznych projektov či 

výziev na oteplenie školských budov či na rekonštrukciu a modernizáciu športovej 

infraštruktúry. Čo sa týka Výzvy športová infraštruktúra sa 29. februára 2024 systém 



fnps.egrant.sk uzavrel. Podaných bolo 225 žiadostí v objeme 79,1 mil eur. Je potrebné 

sledovať stále rôzne výzvy, aby bolo možné získať financie. 

Fond na podporu športu – rozdáva sa 2.200.000 eur ešte trvá. Stačí nahrať svoje video v dĺžke 

max. 2 minúty na web https://www.nikefondsportu.sk. Počas celej dĺžky trvania výzvy môže 

hlasovať aj verejnosť a pomôcť svojim favoritom. Žiadosť je oprávnená podať fyzická osoba 

– individuálny športovec (ak nedovŕšil 18 rokov, žiadosť podáva zákonný zástupca alebo 

tréner, resp.športový klub alebo tréner). Napr. Dominik Havko, žiak 8. ročníka ZŠ s MŠ 

a veľmi úspešný rybár, by mohol získať na celoslovenské súťaže, kde získal prvé miesto 

vo svojej kategórii finančnú podporu. 

Riaditeľka školy Anna Punová sa vyjadrila, že v rokoch 2019 až 2022 z vypracovaného 

projektu získali 100 000 eur a použili ich na zakúpenie prostriedkov IKT a tiež vybavenie 

pre zdravotníčku školy. V roku 2022 získali financie z MŠVVaŠ SR a zrekonštruovali 

sociálne zariadenie v škole. Riaditeľka školy plánuje z kotolne urobiť triedu a z priestoru, 

kde v minulosti sa skladovalo uhlie, altánok. 

Bc. Marek Bajči sa informoval, prečo riaditeľka školy pri zostavovaní rozpočtu pre ZŠ s MŠ 

na investície nežiadala ani euro a to ani v roku 2024, ani v rokoch 2025 a 2026 a nepodala ani 

žiadosť na investičné akcie. Jej odpoveď bola, že by potrebovala na rekonštrukciu jedálne 

40 000 eur a poslanci by jej to neschválili. Marek Bajči povedal, že je potrebné podať žiadosť 

a mohlo sa prvým rokom schváliť na rekonštrukciu školskej jedálne 15 000 eur, ďalší rok 

10 000 a pod. Riaditeľka školy však nepodala žiadosť a ani pri návrhu rozpočtu o financie 

nežiadala, tak ako jej má obec schváliť financie na rekonštrukciu školskej jedálne. Riaditeľka 

školy navrhla, aby sa poslanci prišli pozrieť do kuchyne školskej jedálne. 

Ing. Anton Nemček, starosta obce sa vyjadril, že polovicu budovy materskej školy zaberá MŠ 

a polovica je prenajatá, a preto pri otepľovaní budovy materskej školy by sme museli použiť 

vlastné zdroje. 

 

Návrh uznesenia 

Komisia školstva, mládeže a sociálnych vecí pri Obecnom zastupiteľstve Obce Žaškov berie 

na vedomie informáciu Mgr. D. Ballekovej ohľadom projektov a výziev a investícií v ZŠ 

s MŠ Žaškov v rámci kapitálových výdavkov. 

Hlasovanie 

Za: 4 Darina Balleková, Ján Chlúda, Jana Surová, Tomáš Flajs 

Proti: -  

Zdržal sa: -  

Neprítomní: 3 Pavol Pikla, Emília Hanková, Zuzana Škutová 

 

K bodu 4. Správa o výsledkoch školskej inšpekcie 

Mgr. Darina Balleková sa podrobne venovala Správe o výsledkoch školskej inšpekcie 

vykonanej v dňoch od 23. 11. 2023 do 24. 11. 2023 a od 27. 11. 2023 do 29. 11. 2023 v ZŠ 

s MŠ Žaškov. Vyzdvihla pozitívne zistenia, ale dotkla sa aj oblastí, ktoré vyžadujú zlepšenie. 

Úroveň výchovno-vzdelávacích výsledkov v primárnom vzdelávaní bola priemerná ako 

i v nižšom strednom vzdelávaní. Oblasti, ktoré potrebujú zlepšenie boli rozvíjanie 

https://www.nikefondsportu.sk/


kompetencií k celoživotnému učeniu sa žiakov vytváraním príležitostí na hodnotiace 

a sebahodnotiace procesy u žiakov. Zástupkyňa riaditeľky školy Mgr. Eva Valeková sa 

vyjadrila, že učitelia sa zúčastnili vzdelávania v tomto smere a ŠŠI im vysvetlila, že žíaci 

musia vedieť zhodnotiť svoju prácu, prácu spolužiakov, vo dvojiciach a v skupinách a majú 

vedieť zhodnotiť aj svoj pokrok v učení a nie tak ako učiteľky na hospitovaných hodinách 

rozvíjali tieto kompetencie žiakov. 

Rozvíjať treba kognitívne zručnosti žiakov v oblasti vyšších myšlienkových procesov 

zadávaním úloh zameraných na podporu tvorivosti; vytvárať príležitostí pre rozvíjanie 

kompetencií žiakov k celoživotnému učeniu sa podporou sebahodnotenia a hodnotenia 

spolužiakov; rozvíjať sociálne kompetencie žiakov formou spolupráce v skupinách, 

vo dvojiciach, prezentovanie výsledkov spoločnej práce a ich zdôvodňovanie; uplatňovať 

hodnotenia výkonov žiakov zo strany učiteľov.  

Riadenie školy bolo na priemernej úrovni. Podľa ŠŠI stanovené ciele školy neboli reálne. 

Nízka odbornosť vyučovania predmetov BIO, CHE, FYZ, preferovanie spôsobu výučby  

s prevahou frontálnej práce a vybavene učebnými pomôckami neviedlo k rozvíjaniu 

spôsobilostí žiakov smerujúcich k riešeniu problémov, ich analyticko-kritického, tvorivého 

myslenia a k rozvoju sebahodnotiacich procesov. Vedenie školy vykonávalo kontrolnú 

činnosť, ale opatrenia k zisteniam neprijímalo a s výsledkami kontrolnej a hospitačnej 

činnosti pedagogických zamestnancov neoboznamovalo. Hodnotenie hospitovaných hodín 

riaditeľkou školy nebolo v súlade so zisteniami z hospitácií vykonaných ŠŠI. Sebahodnotiace 

procesy škola neuskutočňovala. Riaditeľka školy a jej zástupkyňa nesúhlasili s vyjadrením 

ŠŠI k hodnoteniu hospitácií uskutočňovaných riaditeľkou školy. Pani Balleková im 

niekoľkokrát zdôraznila, prečo riaditeľka školy podpísala Správu o výsledkoch školskej 

inšpekcie a neuviedla pripomienky. Mohla písomne vyjadriť, s čím v správe nesúhlasí 

a muselo by sa to riešiť. 

ŠŠI zadala dotazníky učiteľom aj žiakom 

Dotazník VZŤAHY MEDZI ŽIAKMI A UČITEĽMI 

Žiaci 5 až 9. ročníka (66 žiakov) – menej ako dve tretiny žiakov vnímajú sociálne vzťahy 

s učiteľmi pozitívne (viac ako tretina negatívne), to isté platilo, že učitelia sa s nimi 

nerozprávajú o ich problémoch. Polovica žiakov uviedla, že sa nezaujímajú o ich 

koníčky. 18,2 % respondentov sa stretlo s nevhodným správaním učiteľov (kričanie, 

ponižovanie, zosmiešňovanie). Viac ako tretinu Opýtaných vyučovanie nebaví a nie je 

pre nich zaujímavé. 

Dotazník BEZPEČNOSŤ ŠKOLSKÉHO PROSTREDIA 

28,8 % opýtaných žiakov sa v škole necítilo dobre a bezpečne. 42,4 % žiakov sa cez 

prestávky hádajú či bijú, menej často sa vysmievajú alebo ohovárajú. 

Takmer tretina žiakov zažila šikanovanie a takmer štvrtina žiakov bola svedkom 

šikanovania najčastejšie v triede počas prestávok.  

Členovia školského parlamentu (60 %) sa v dotazníku vyjadrili, že sa zaoberali 

problémami spolužiakov týkajúcich sa šikanovania. 

Dotazník na posúdenie efektivity poskytovaného výchovného a kariérového poradenstva (28 

žiakov 8. a 9. ročníka).  

71,43 % žiakov vedelo, kto je v škole výchovný poradca a kariérový poradca. 50 % 

opýtaných v dotazníku uviedlo, že výchovná poradkyňa sa nezaujíma o ich problémy 



a nevedia, že sa na ňu môžu obrátiť so svojimi problémami. Túto možnosť využilo iba 

14,28 % opýtaných a ich stretnutia sa týkali problému s učením a riešenia vzťahov 

s učiteľmi. Výchovná poradkyňa záznamy o realizácii riešenia problému s učením a riešenia 

vzťahov so spolužiakmi neviedla. 50 % opýtaných uviedlo, že sa nezúčastnili stretnutia 

s odborníkmi z rôznych oblastí. Len 25 % opýtaných uviedlo, že výchovná poradkyňa 

zabezpečovala realizáciu aktivít s triednymi kolektívmi zameranými na správanie, vzťahy 

so spolužiakmi v triede a šikanovanie. Výchovná poradkyňa v rozhovore uviedla, že učiteľom 

poskytovala metodickú pomoc pri výchove a vzdelávaní žiakov, vrátane žiakov so ZZ, 

čo obsah zápisníc zo zasadnutí pedagogickej rady a pracovnej porady nepreukázal. 

Kariérová poradkyňa v rozhovore uviedla, že poskytovala poradenstvo a podporu menej 

úspešným žiakom a žiakom so ZZ. O realizovaných aktivitách si neviedla dokumentáciu. 

Školská špeciálna pedgogička zabezpečovala odbornú starostlivosť žiakom so ZZ 

a pedagogickým zamestnancom metodickú pomoc. Viedla dokumentáciu žiakov so ZZ. 

O stretnutiach si viedla podrobnú dokumentáciu. 

Pedagogickí asistenti pod vedením špeciálnej pedagogičky poskytovali pomoc žiakom 

pri prekonávaní bariér vo výchovno-vzdelávacom procese. 

Školská zdravotníčka si viedla Záznam o poskytovaní akútnej starostlivosti. Vykonávala 

poradenstvo a edukačné činnosti v oblasti výchovy a podpory zdravia, zdravého životného 

štýlu, duševného, ústneho a reprodukčného zdravia. O svojej činnosti si viedla podrobné 

záznamy. 

Riadenie školy bolo na priemernej úrovni. 

Podmienky výchovy a vzdelávania 

Celková odbornosť vyučovania bola 87,3 %, v primárnom vzdelávaní bola odbornosť 

vyučovania 99 % a v nižšom strednom vzdelávaní 79,9 %. Škola mala dostatok učebníc 

a učebných textov schválených MŠVVa Š SR ako i učebných pomôcok. Všetky kmeňové 

a odborné triedy boli vybavené dataprojektorom a interaktívnou tabuľou alebo LED 

obrazovkou s internetovým pripojením. Učitelia však využívali prostriedky IKT na menej 

ako polovici vyučovacích hodín (41,7 %) a zmysluplne ich využívali. 

Bc. Marek Bajči vyzval riaditeľku školy, aby zhodnotila túto komplexnú inšpekciu. 

Riaditeľka školy sa vyjadrila, že bola pre ňu sebareflexiou, že je spokojná a už začala plniť 

odporúčania z KI. 

Učiteľka Mgr. Patrícia Gegušková sa vyjadrila, že v dotazníkoch pre učiteľov boli také 

otázky, že pri výbere odpovede si nemala z čoho vybrať a že dotazíky pre žiakov tiež boli 

pre nich dosť nezrozumiteľné. Mgr. Darina Balleková im vysvetlila, že každý inšpektor, ktorý 

zadáva žiakom dotazníky, tak im aj vysvetlí, ak niečomu nerozumejú. 

Riaditeľka školy s mnohými zisteniami ŠŠI nesúhlasila, tak ju Mgr. Darina Baleková 

opätovne informovala, že pri podpisovaní Správy o výsledkoch školskej inšpekcie nemusela 

správu podpísať a mala ju pripomienkovať, čo však neurobila. 

 

Návrh uznesenia 

Komisia školstva, mládeže a sociálnych vecí pri Obecnom zastupiteľstve Obce Žaškov berie 

na vedomie informáciu Mgr. D. Ballekovej ohľadom správy O výsledkoch školskej inšpekcie 

v ZŠ s MŠ Žaškov. 

 



Hlasovanie 

Za: 4 Darina Balleková, Ján Chlúda, Jana Surová, Tomáš Flajs 

Proti: -  

Zdržal sa: -  

Neprítomní: 3 Pavol Pikla, Emília Hanková, Zuzana Škutová 

 

K bodu 5. INEKO- Inštitút pre ekonomické a sociálne reformy - Hodnotenie škôl  

Mgr. Darina Balleková informovala prítomných s výsledkami Inštitútu pre ekonomické 

a sociálne reformy, ktoré zverejnilo rebríčky škôl podľa výsledkov žiakov po zahrnutí 

výsledkov žiakov z Testovania 9. Rebríčky škôl zohľadňujú len výsledky ich žiakov. ZŠ 

s MŠ Žaškov skončila na 151 mieste zo 190 základných škôl v Žilinskom kraji v školskom 

roku 2022/2023. 

Riaditeľka školy poskytla členom komisie Vyvrátenie tvrdenia, že ZŠ s MŠ Žaškov je 

posledná v okrese Dolný Kubín podľa rebríčka INEKO. Poukázala len na rok 2022/2023, 

kedy v Testovaní 9 škola dopadla dobre. V predchádzajúcich rokoch ZŠ s MŠ Žaškov bola 

takmer posledná medzi oravskými školami. 

 

Komisia školstva, mládeže a sociálnych vecí pri Obecnom zastupiteľstve Obce Žaškov berie 

na vedomie Správu z hodnotevia škôl INEKO- Inštitút pre ekonomické a sociálne reformy  

Hlasovanie 

Za: 4 Darina Balleková, Ján Chlúda, Jana Surová, Tomáš Flajs 

Proti: -  

Zdržal sa: -  

Neprítomní: 3 Pavol Pikla, Emília Hanková, Zuzana Škutová 

 

K bodu 6. Rôzne 

Tomáš Flajs sa informoval na aktivity školy v rámci Dňa Zeme. Riaditeľka školy 

informovala, že najmenší žiaci budú čistiť okolie školy a najstarší žiaci pôjdu čistiť Obec 

Žaškov ku Párnickým jazerám. 

k bodu 7. Záver 

Pani Balleková poďakovala prítomným za účasť a ukončila zasadnutie. 

 

 

Zapísala Mgr. Darina Balleková     v Žaškove dňa 21. 03. 2024 



Uznesenie zo zasadnutia komisie školstva, mládeže a sociálnych vecí Obce Žaškov 

zo dňa 21. 03. 2024 

 

Uznesenie č. 1/2024 

Komisia školstva, mládeže a sociálnych vecí pri Obecnom zastupiteľstve Obce Žaškov 

schvaľuje program rokovania komisie. 

Hlasovanie 

Za: 4 Darina Balleková, Ján Chlúda, Jana Surová, Tomáš Flajs 

Proti: -  

Zdržal sa: -  

Neprítomní: 3 Pavol Pikla, Emília Hanková, Zuzana Škutová 

 

 

V Žaškove dňa 21. 03. 2024   Darina Balleková, predseda komisie 

 

Uznesenie č. 2/2024 

Komisia školstva, mládeže a sociálnych vecí pri Obecnom zastupiteľstve Obce Zaškov berie 

na vedomie správu Mgr. D. Ballekovej Investície ZŠ s MŠ v Žaškove v rámci kapitálovćh 

výdavkov 

 

Hlasovanie 

Za: 4 Darina Balleková, Ján Chlúda, Jana Surová, Tomáš Flajs 

Proti: -  

Zdržal sa: -  

Neprítomní: 3 Pavol Pikla, Emília Hanková, Zuzana Škutová 

 

 

V Žaškove dňa 21. 03. 2024    Darina Balleková, predseda komisie 

Uznesenie č. 3/2024 

Komisia školstva, mládeže a sociálnych vecí pri Obecnom zastupiteľstve obce Zaškov berie 

na vedomie Správu o výsledkoch školskej inšpekcie 

 

Hlasovanie 

Za: 4 Darina Balleková, Ján Chlúda, Jana Surová, Tomáš Flajs 

Proti: -  

Zdržal sa: -  

Neprítomní: 3 Pavol Pikla, Emília Hanková, Zuzana Škutová 

 

V Žaškove dňa 21. 03. 2024    Darina Balleková, predseda komisie 



Uznesenie č. 4/2024 

Komisia školstva, mládeže a sociálnych vecí pri Obecnom zastupiteľstve obce Zaškov berie 

na vedomie Správu  INEKO-Inštitút pre ekonomické a sociálne reformy - Hodnotenie škôl 

 

Hlasovanie 

Za: 4 Darina Balleková, Ján Chlúda, Jana Surová, Tomáš Flajs 

Proti: -  

Zdržal sa: -  

Neprítomní: 3 Pavol Pikla, Emília Hanková, Zuzana Škutová 

 

 

V Žaškove dňa 21. 03. 2024    Darina Balleková, predseda komisie 

 


